

全市新型农村社区建设暨扶贫开发工作推进会召开

徐光岳文海作重要讲话



市委书记徐光作重要讲话。(记者 沈湛 摄)



昨日下午,全市新型农村社区建设暨扶贫开发工作推进会在周口人民会堂隆重召开。(记者 沈湛 摄)

本报讯 (记者 吴继峰) 在结束为期一天半的现场观摩后,10 月 25 日下午,市委、市政府在周口人民会堂召开全市新型农村社区建设暨扶贫开发工作推进会,进一步贯彻落实省九次党代会精神,省委副书记邓凯在全省新型农村社区建设工作座谈会上和省委常委、省纪委书记尹晋华来周调研座谈时的重要讲话精神,进一步统一思想,强化责任,狠抓落实,积极推进全市新型农村社区建设和扶贫开发工作。市委书记徐光、市长岳文海、市委副书记吕彩霞、市人大常委会副主任王建庄、副市长刘占方、市政协副主席黄体勤出席会议。

在会议的前一阶段,市领导吕彩霞、王建庄、刘占方、黄体勤带领与会同志现场观摩了 9 个县市新型农村社区建设情况。

在 25 日下午召开的会议上,吕彩霞传达《市委、市政府关于加快推进新型农村社区建设的指导意见》,刘占方传达《周口市扶贫开发“小康杯”竞赛活动方案》。商水县委、沈丘县委、西华县红花镇党

委主要负责同志作大会发言,介绍各地各单位开展新型农村社区建设工作的典型经验。

徐光在会上强调,要提高认识,坚定信心决心。新型农村社区建设和扶贫开发工作这两项工作都是全市工作大局,都是可以干好、应该干好、必须干好的工作。建设新型农村社区是省九次党代会提出的新型城镇化四级体系的重要战略基点,是省委、省政府立足我省实际,持续探索“两不三新”、“三化”协调科学发展的路子,从根本上破解发展难题的一项重要战略决策。可以说,这是新形势下破解“三农”问题的重大创新,是农民生产生活方式的一场变革,是各级领导干部领导方式的一场深刻变革,对河南尤其是像周口这样的传统农区十分具有针对性和典型性。

要坚定信心,振奋精神,保持正确态度,采取有力措施,不为困难风险所惧,做到目标不动摇,干劲不松懈,力度不减弱,工作不滑坡,扎实推进新型农村社区建设和扶贫开发工作。

徐光指出,要开展竞赛,推进扶贫开发。要深入贯彻落实《周口

市扶贫开发奔小康规划》和《周口市扶贫开发“小康杯”竞赛活动方案》,扎实开展扶贫开发“小康杯”竞赛活动,全面提升我市扶贫开发工作水平。一要抓好专项扶贫。围绕农村生产生活条件改善和农民脱贫致富,突出基础设施建设和扶持到村到户,大力发展致富产业。重点实施整村推进、以工代赈、科技扶贫、产业扶贫、“雨露计划”培训、革命老区建设、国际合作扶贫等项目。二要抓好行业扶贫。积极实施农村饮水安全工程,加快县乡道路改造和通自然村工程,推进农村电网改造升级,着力扶持发展特色产业、教育科技文化事业。三要抓好社会扶贫。各级各部门、人民团体、企事业单位和科研院校,要充分发挥作用,积极参与定点扶贫和扶贫开发“小康杯”竞赛活动。鼓励和支持企业、社会组织和个人通过多种方式参与“小康杯”竞赛活动。

徐光强调,要突出主体,维护群众利益。建设新型农村社区,目的是改善农民生活条件,提高群众生活质量。一要充分尊重农民主体地位。

规划布局、建设方式、监督管理等都要让农民全程参与,使农民真正成为新型农村社区建设的主体。二要切实维护农民权益利益。要把维护农民利益放在首要位置,贯穿新型农村社区建设始终。三要严查损害农民利益行为。要紧盯苗头性、倾向性问题,紧紧盯住薄弱环节和重点部位,开展新型农村社区建设的专项监督检查。

徐光指出,要规范有序,积极稳妥推进。新型农村社区建设既是当前的紧迫任务又是长期的艰巨任务,慢不得、急不得,更乱不得,必须树立长期思想,克服急躁情绪,积极稳妥、规范运作、有序开展、有效推进。一要典型示范带动。要以 10 个试点乡镇、100 个示范社区建设为试点,树立样板、做好示范,让群众亲身体会变化、积极主动参与。二要严格规范程序。我市出台了《关于加快推进新型农村社区建设的指导意见》和两个配套文件,用来指导规范我市新型农村社区建设,要认真贯彻落实。(下转 A2 版)

市三届人大常委会第三次会议召开第一次全体会议

本报讯 (记者 王艳) 10 月 25 日上午,市三届人大常委会第三次会议召开第一次全体会议。市人大常委会主任李洪民主持会议。市人大常委会副主任刘庆森、苗得雨、王建庄、董志辉、时兴功、解冰山和秘书长王富生出席会议。

副市长刘占方、市中级人民法院院长张明山、市人民检察院负责人、各县市区人大常委会主要负责人和市直有关部门负责人等列席会议。

会议听取关于新型农村社区建设情况的专项工作报告;听取全市农产品加工业发展情况的专项工作报告。

按照会议日程安排,与会人员于 10 月 26 日上午分组审议相关报告。

标题新闻

- 商务部启动应对工作机制解决卖菜难
- 江苏新沂警方破获“红通”网络特大传销案
- 湖北英山发现大面积珍稀植物群落
- 工信部预计四季度工业生产增速高于三季度
- 全年城镇新增就业 900 万人目标提前完成

(均据新华社)

导读

用领导方式转变加快发展方式转变三十二谈·鲁山县篇

增收路上阔步前行

详见今日 A2 版

用领导方式转变加快发展方式转变三十二谈·濮阳县篇

浚县县的探索之路

详见今日 A3 版

本报讯(记者 张艳丽) 10 月 25 日,省民政厅厅长冯昕来到周口,在副市长刘国连及市殡改办有关负责人的陪同下,就殡葬改革暨平坟复耕工作进行专题调研。

冯昕一行先后来到商水县城关镇大井社区、姚集乡朱集村及市开发区察看平坟复耕进展情况和公益性公墓建设情况。每来到一处,冯昕都详细了解当地殡葬改革的宣传深入与否、群众对于平坟复耕能不能接受、现在的进展情况,以及公墓的建设标准和投入、长效管理是否健全等,并听取我市有关殡葬改革工作情况的汇报。

在调研中,冯昕对我的殡葬改革工作给予充分肯定。他说,周口市的殡葬改革、平坟复耕工作力度大,成效显著,作为一个人口大市和传统农业区,很不容易。特别是市委、市政府高度重视,惠民政策到位,宣传教育深入细致,基层干部的带头作用发挥得较好。就下一步殡葬改革工作,冯昕指出,几千年形成的传统丧葬方式并不是最理想的丧葬方式,它也需要随着社会文明的进步而改变。要群众摒弃丧葬陋俗树立文明节俭的丧葬新风,非一日之功,需要不断宣传殡葬改革的重大意义和相关惠民政策,用各种方式引导群众接受树葬、花葬等更加节俭文明的丧葬方式。同时,在搞好公墓科学规划和建设的基础上,进一步完善管理长效机制,建管结合,不仅建好还要管好。

据了解,今年以来,尤其是商水现场会召开以来,我市把深化殡葬改革、完善殡葬配套设施作为一项民心工程来抓,坚持党委领导、政府主导、部门联动、有序运作、强化措施、和谐推进,取得了明显成效。火化率逐步提高,由年初的 36% 提高到现在的 97%,全省先进行列;农村公益性公墓建设快速推进,规划的 3130 座农村公益性公墓已全部建成,并逐步投入使用;全市境内原有的 537 个棺木市场全部取缔,平坟复耕全面启动,全市已平(迁)坟头 168 万多座,恢复耕地 2 万多亩。

市人大常委会召开促进道路交通安全工作专题询问会

本报讯(记者 王艳) “客货运运营车辆存在一定的交通安全隐患,部分营运驾驶员交通安全意识不强。请问市交通运输局在加强道路交通事故源头管理方面做了哪些工作,下一步有何打算……” 10 月 25 日下午,在周口饭店召开的市人大常委会促进道路交通安全工作专题询问会上,10 位市人大常委会委员从不同角度,就我市当前道路交通安全工作方面的主要问题和人民群众普遍关心的热点难点问题进行询问。

市人大常委会主任李洪民,副主任刘庆森、苗得雨、王建庄、董志辉、时兴功、解冰山,副市长刘占方,市中级人民法院院长张明山和市人大常委秘书长王富生出席询问会。副市长刘国连,市政府党组成员、市公安局长姚天民及市城管、司法、规划、交通运输、教育、财政、卫生、公路等部门负责人现场回答询问。

道路交通事故是社会各界普遍关心的热点问题。近年来,我市各级党委、政府坚持把道路交通安全摆在经济社会发展的重要位置,不断加大道路交通基础设施建设力度,改善交通条件,在促进道路

调研民政厅厅长冯昕来我市
平坟复耕工作

交通安全方面做了大量工作,尤其是通过建立“一个制度”,落实“三个责任”,形成了政府领导、部门负责、社会参与、齐抓共管的交通安全工作格局,在近年来全市机动车、驾驶人、公路通车里程大幅度增长的情况下,保持了道路交通安全形势总体平稳。

询问结束后,刘国连代表市政府作表态发言。他指出,道路交通安全事关科学发展,事关发展稳定大局,事关群众切身利益。道路交通安全整治是一项民心工程、民生工程。近年来,全市各级各有关部门为促进道路交通安全做了大量工作,但是与人民群众的期盼相比,与市委的要求相比,与先进地区相比,还有很大差距。在今后的工作中,各级政府和各有关部门要以此次专题询问为契机,进一步增强做好道路交通安全工作的紧迫感和危机感,在认识上再提高,在措施上再强化,在投入上再加大,在效果上再提升,着力营造一个更加安全、畅通、有序、文明、和谐的大交通环境。

我市举行庆祝省第十五届环卫工人节暨表彰大会

本报讯 (记者 宋馨) 10 月 26 日是河南省第十五届环卫工人节。10 月 25 日上午,周口市庆祝河南省第十五届环卫工人节暨表彰大会在周口人民会堂举行。大会对我市十佳城市美容师、十佳先进班组和 232 名先进工作者进行表彰。市委常委、副市长刘保仓,市人大常委副主任董志辉,市政协副主席张文平,市总工会主席朱桂英出席大会。

刘保仓在讲话中代表市委、市人大、市政府、市政协向全体环卫干部职工致以节日的祝贺和衷心的感谢。他说,这次大会就是要充分肯定环卫工人对城市所作的贡献,在全社会树立尊重、理解、关心和支持环卫工作、环卫工人的良好风尚,同时切实保障环卫工人的合法权益,不断增强全社会的环境卫生意识,把我们这个城市管理得更干净、更漂亮。刘保仓指出,随着城市规模的扩大和人民群众生活水平的提高,全市环卫工作面临的任务更加艰巨,我市环卫事业的现状与先进城市相比,在环卫基础设施、环卫作业和管理水平上还存在一定差距。

刘保仓要求,一要切实加大环卫事业的投入力度。加强环卫基础设施建设,重点加快中心城区粪便处理厂、餐厨垃圾处理厂、垃圾中转站、公厕的规划建设、改造步伐,使环卫基础设施布局更趋合理、更趋完善。二要关心支持环卫职工。改善他们的工作条件,提高其个人待遇、生活水平,提高环卫职工的社会保障水平,解除其后顾之忧。三要鼓励社会公众参与环卫事业。各单位和全体市民不要乱扔垃圾,鼓励社会公众和媒体加强监督,关注环卫工作中的重点、难点、热点问题,对不卫生、不文明的行为进行批评、曝光,从而营造良好社会氛围,让大家都支持环卫工作,尊重环卫工人的劳动,自觉维护环境卫生。四要进一步深化社会管理体制改革。要实现环卫作业管理的精细化和长效化,强化责任,严格管理,全面提升全市环卫作业管理水平,改善我市环境卫生状况,为我市发展作出新的贡献。

会上,市总工会主席朱桂英代表市总工会向中心城区 1200 多位一线环卫工人每人捐赠了一套棉衣。市中心医院向环卫工人发放了健康体检卡,将为每一位一线环卫工人免费进行健康体检。

市人大常委会领导班子和领导干部“讲作”活动征求意见座谈会召开

本报讯 (记者 王艳) “客货运运营车辆存在一定的交通安全隐患,部分营运驾驶员交通安全意识不强。请问市交通运输局在加强道路交通事故源头管理方面做了哪些工作,下一步有何打算……” 10 月 25 日下午,在周口饭店召开的市人大常委会促进道路交通安全工作专题询问会上,10 位市人大常委会委员从不同角度,就我市当前道路交通安全工作方面的主要问题和人民群众普遍关心的热点难点问题进行询问。

市人大常委会主任李洪民,副主任刘庆森、苗得雨、王建庄、董志辉、时兴功、解冰山,副市长刘占方,市中级人民法院院长张明山和市人大常委秘书长王富生出席询问会。副市长刘国连,市政府党组成员、市公安局长姚天民及市城管、司法、规划、交通运输、教育、财政、卫生、公路等部门负责人现场回答询问。

道路交通事故是社会各界普遍关心的热点问题。近年来,我市各级党委、政府坚持把道路交通安全摆在经济社会发展的重要位置,不断加大道路交通基础设施建设力度,改善交通条件,在促进道路

开展思想政治建设活动的重要意义,切实增强参与思想政治建设集中活动的自觉性和主动性。第二,要突出重点,求实求效,认真做好查摆问题阶段的工作。一要完成规定动作。要开好征求意见会,开好民主生活会,开好集中查摆会,开好群众评议会,上好党课,按照时间节点完成各项任务。二要广泛征求意见。三要认真撰写剖析材料。四要高质量召开专题民主生活会,深入分析问题,明确整改方向,提出改进措施。第三,要结合人大实际,以“讲作”活动为动力,努力做好人大工作。要正确处

理开展思想政治建设活动和人大工作的关系,以思想政治建设为动力,推动人大工作,以人大工作为载体,深化思想政治建设活动,切实做到活动与工作两不误、两促进。要在市委领导下,准确站位、服务全局,依法履职、务实重干,努力做好人大工作,以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。

座谈会上,部分县人大常委会和市直有关部门负责人先后发言,围绕市人大常委会领导班子和领导干部思想政治建设等工作提出了中肯的意见和建议。

开展思想政治建设活动的重要意义,切实增强参与思想政治建设集中活动的自觉性和主动性。第二,要突出重点,求实求效,认真做好查摆问题阶段的工作。一要完成规定动作。要开好征求意见会,开好民主生活会,开好集中查摆会,开好群众评议会,上好党课,按照时间节点完成各项任务。二要广泛征求意见。三要认真撰写剖析材料。四要高质量召开专题民主生活会,深入分析问题,明确整改方向,提出改进措施。第三,要结合人大实际,以“讲作”活动为动力,努力做好人大工作。要正确处

理开展思想政治建设活动和人大工作的关系,以思想政治建设为动力,推动人大工作,以人大工作为载体,深化思想政治建设活动,切实做到